



习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出，建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来，国家级经济技术开发区坚持扩大开放，深化改革创新，艰苦奋斗、锐意进取，为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调，新时代新征程，国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持党的全面领导，贯彻新发展理念，紧紧围绕推进中国式现代化，不断激发创新活力和内生动力，积极参与构建新发展

格局，以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵，进一步完善高水平对外开放体制机制；积极参与高质量共建“一带一路”，扩大国际合作，创新招商引资方式，助力打造“投资中国”品牌；巩固提升先进制造业产业基础，推动产业高端化、绿色化、数字化，打造数字产业、未来产业，因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出，习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵

循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻认识国家级经开区发展面临的新形势，围绕中心服务大局，打造体制机制改革创新的试验田，当好推进高水平对外开放的先行者，建设因地制宜发展新质生产力的示范区，争做区域开放和区域协调发展的推动者，成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军，努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。
据新华社

中办国办印发《关于加快推动博士研究生教育高质量发展的意见》 提升博士专业学位授权点占比

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快推动博士研究生教育高质量发展的意见》（以下简称《意见》），对持续深化博士研究生教育综合改革作出系统部署。

《意见》指出，博士研究生教育是国民教育的最高层次，是国家创新体系的关键支撑。加快推动博士研究生教育高质量发展，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持立德树人、服务需求、改革创新、开放融合，推动规模扩大与内涵建设相协调，打造中国特色、世界一流的博士研究生教育体系，加快建设世界重要博士研究生教育中心，有的放矢培养国家战略人才

和急需紧缺人才，为建设世界重要人才中心和创新高地、实现高水平科技自立自强、全面建成社会主义现代化强国提供有力支撑。

《意见》指出，要完善学科专业体系，强化国家战略人才培养前瞻布局。优化学科专业布局，完善及时响应国家需求的学科专业设置、建设和调整机制，加强理工农医类以及基础学科、新兴学科、交叉学科学位授权点建设，提升博士专业学位授权点占比，加快关键领域学科专业建设，强化学科交叉融合发展。要重塑培养流程要素，全面提高人才自主培养质量。加强思想政治引领，改革招生管理模式，优化

培养过程，强化分流退出和多向选择，探索建立学术学位与专业学位培养分类发展、融通创新机制，完善评价体系，建设高水平导师队伍，深化创新国际交流合作。要重构协同机制，提高拔尖创新人才培养能力。激发科教融汇活力，激活产教融合动能，赋能区域创新发展，推动教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。

《意见》强调，要优化资源配置，强化统筹领导。加大博士研究生教育投入力度，建立健全稳定支持机制。支持有条件的地区和培养单位先行先试、分类分批开展改革试点。
据新华社

首届川渝集体婚礼举行，金婚银婚夫妇送上爱情秘籍：

妻子要多撒娇，少发飙 丈夫要多担责，少指责

“妻子要多撒娇，少发飙；丈夫要多担责，少指责。”10月20日，首届川渝集体婚礼在重庆人民广场举行。集体婚礼由缘聚川渝、倾诉奇缘、共誓山海、幸福传承、幸福增值、共沐赞礼等环节组成，浪漫与文明相融；在幸福传承环节，金婚银婚夫妇代表的发言让百对新人频频点头，上千观众对此“金句”报以热烈掌声。



沟通，少沉默寡言；妻子要多撒娇，少发飙；丈夫要多担责，少指责。

生于1990年的胡仕刚和生于1992年的王迎经过两年幸福长跑牵手组成温馨小家，他们对参加本次集体婚礼喜于言表：“形式很新颖，文明又节俭。看到有这么多名嘉宾和市民来见证我们的婚礼，太幸福啦！”

这些婚姻登记场所特色

本次集体婚礼现场发布了“重庆十大特色婚姻登记场所及结婚登记户外颁证点”和10名“金牌颁证员”名单。

除渝中区WFC会仙楼观景台户外颁证点外，巫山县云端之约、秀山县玫瑰园、开州区竹溪生态乐园、江北区远东城、忠县鸣玉溪5个户外颁证点与两江新区婚姻登记处、沙坪坝区磁器口婚姻登记点、大足区香霏街婚姻登记点、武隆区仙女山婚姻登记点入选“重庆十大特色婚姻登记场所及结婚登记户外颁证点”。

市民政局负责人介绍，这些幸福场所是综合考虑环境建设、氛围营造、创新特色、服务情况和保障措施等多方面情况以及标志性、辨识度、特色化等多方面因素确定的，市级特色婚姻登记服务场所将针对不同群体定期或不定期组织集体婚礼和颁证仪式，让结婚承诺、文明礼仪、婚事新办成为群众喜闻乐见的新风尚，增强新人对婚姻的责任感。
新重庆-重庆晨报记者 陈军 摄影报道

重庆赴京揽才吸引926名学子

10月16日、17日，由市委人才工作领导小组指导，市委组织部、市人社局、市国资委主办的“百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划”2024年秋季赴全国重点高校推介招聘——北京行活动举行，926名学子达成签约意向。

线下人才交流活动于10月16日、17日先后在清华大学、北京大学、北京理工大学三所高校开展。重庆南瑞博瑞变压器有限公司、中煤科工集团重庆研究院有限公司、赛力斯集团股份有限公司、阿维塔科技(重庆)有限公司、重庆大学、重庆医科大学等49家国企、新质生产力企业、高等院校提供岗位304个，吸引2150名优秀人才参加，共收到简历1657份，初步达成926人：博士333人、硕士578人、本科15人。其中，渝籍学生523人。

线上专题活动在重庆人才工作网、“渝职聘”平台、中锐国际猎头(重庆)有限公司官网、北京市有关高校就业网等平台开展，超200家用人单位发布1500余个岗位，招聘活动将持续到年底。

今年4月起，重庆围绕构建“416”科技创新布局、“33618”现代制造业集群体系，启动实施“百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划”，计划2024年促进30万名高校毕业生留渝来渝就业创业，打造西部就业创业首选之城。截至目前，全市公共人才服务机构在重庆大学、西南大学、重庆理工大学、西安交通大学等高校共开展404场活动，服务大学生32.4万余人次，共吸引高校毕业生等青年留渝来渝29.3万余人，重庆逐渐成为青年就业创业的热土。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 韩锐

成渝双城历史文化论坛召开

10月20日，第五届成渝双城历史文化论坛在渝召开，成渝两地专家进行了精彩分享。

中国抗日战争史学会副会长、重庆市重庆史研究会名誉会长周勇说，历史研究成果，必须要回应时代、服务大众，进行创造性转化。30多年来，重庆史研究会的研究成果走出了书斋，受到了人民的热烈欢迎，用电视和电影的方式来再现重庆城市和抗战大后方的历史。

重庆市重庆史研究会会长、西南政法大学新闻传播学院院长蔡斐以“晚清重庆：报刊、城市与现代性的互动”为题，他以《渝报》为例，进行了详细阐释：1897年，重庆创办了历史上第一家爱国报刊《渝报》，开展的维新宣传，形成了四川近代历史上第一次思想解放的潮流，直接启迪了一代先进青年。
新重庆-重庆晨报记者 郑三波

地标见证新人的幸福时刻

渝中区副区长陈平在致欢迎辞时表示：“会仙楼观景台户外颁证，云端集体颁证，既为每对新人镌刻最美丽的一天，书写最浪漫的记忆；又助青年C位出道，乐业乐创乐游。”而重庆市的地标人民广场，成为见证首届川渝集体婚礼百对新人幸福起点的地标，让年轻人感受渝中浪漫之地的喜悦氛围。

本次活动由重庆市民政局、四川省民政厅、渝中区政府主办，市婚姻收养登记管理中心、渝中区政府承办。100对来自四川、重庆的新人，采取传统礼仪与时代新风融合的中西合璧仪式参与这场特殊的浪漫之旅。

“光阴微澜，岁月言欢。金秋十月，山水浪漫。在这良辰美景、日月生辉的美好时刻，我谨代表这次集体婚礼的主办方，为100对新人佳偶证婚。”重庆市民政局党组书记、局长丁中平致证婚词，希望百对新人在柴米油盐酱醋茶中品尝生活的甘甜，孝老爱亲，书写新时代家庭家教家风的好故事。

金婚银婚夫妇送爱情秘籍

本次集体婚礼旨在倡导新人婚事新办、移风易俗，促进婚姻家庭和谐。婚礼现场，新人代表分享了各自不同的幸福历程，刘超和刘承琼分别来自四川邻水和重庆渝中，从事的职业也各不相同，但是共同的追求让他们在川渝间越走越近，“我们谈了三年异地恋，现在他为了支持我的社会工作，把装修事业逐步转移到重庆，这让我们的家越来越有幸福的氛围了。”

本次集体婚礼的主角除了100对新人，8对金婚、银婚夫妇代表也来到现场，接受了新人献花，同时分享了他们的爱情保鲜秘籍——多心暖，少心冷；多心欢，少心烦；多善意